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Εορτή της Συνάξεως πάντων των εν Λήμνω 
Αγίων (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Με την ευκαιρία της εορτής της Συνάξεως πάντων των εν 
Λήμνω διαλαμψάντων Αγίων και κατόπιν ευγενούς 
προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λήμνου και 
Αγίου Ευστρατίου κ. Ιεροθέου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. 
Γαβριήλ, συνοδευόμενος από κληρικούς της Ιεράς 
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Μητροπόλεως, μετέβη στο ακριτικό νησί του Βορείου Αιγαίου, 
όπου κόμισε απότμημα εκ του ιερού Λειψάνου της Αγίας 
Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Ευφημίας της Πανευφήμου, το οποίο 
φυλάσσεται στον Ιερό Ναό Αγίας Ευφημίας Νέας Χαλκηδόνος.

Την παραμονή της εορτής, Σάββατο 13 Ιουλίου 2024, ο ιερός κλήρος και ο πιστός 
λαός της νήσου υποδέχθηκαν με τις δέουσες εκκλησιαστικές τιμές το απότμημα 
του Ιερού Λειψάνου της Αγίας Ευφημίας, η οποία μάλιστα συγκαταλέγεται στους εν 
Λήμνω Αγίους, αφού η Λάρνακα με το ιερό Λείψανό της εκβράστηκε από τα κύματα 
σε παραλία της Λήμνου τον Η΄ αιώνα και παρέμεινε στο νησί επί μία 
δεκαπενταετία.

Την αγία Λάρνακα είχε ρίξει στην θάλασσα ο εικονομάχος αυτοκράτορας 
Κωνσταντίνος ο Ε΄ (741-775), θέλοντας να εξαφανίσει τα άγια Λείψανα.

Στη συνέχεια τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός Εσπερινός στον 
περικαλλή Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίας Τριάδος Μυρίνης, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Γαβριήλ και συγχοροστατούντων των
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου και του 
οικείου Ποιμενάρχου, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιεροθέου.

Στο τέλος του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερόθεος, 
καλωσόρισε τους φιλοξενουμένους Αρχιερείς με θερμούς και εγκάρδιους λόγους 
και τους ευχαρίστησε για την πρόθυμη ανταπόκρισή τους στην αδελφική 
πρόσκλησή του.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο χοροστατών Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ, ο οποίος 
αναφέρθηκε στην υψηλή πνευματική αξία των ιερών Λειψάνων και στην τιμή των 
εορταζόντων Αγίων, οι οποίοι αποτελούν πρότυπα πίστεως και ζωής στην πορεία 
και στον αγώνα των πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στην διαχρονική παρουσία των Αγίων και 
στην ευαγγελική τους προσήλωση στην μίμηση του λόγου του Θεού, ως πράξη και 
όχι ως γνώση.



Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Κυριακή 14 Ιουλίου, τελέσθηκε Πανηγυρική 
Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, ο οποίος χοροστάτησε και στον 
Όρθρο, και συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Νέας Ιωνίας κ. 
Γαβριήλ και Λήμνου κ. Ιεροθέου.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών κ. Θεολόγος, ο 
οποίος ομίλησε θεολογικότατα τόσο για το βαθύτερο μήνυμα του ιστορικού 
γεγονότος της Δ΄ Οικουμενικής Συνόδου (451), όσο και για την αξία της Αλήθειας, 
που διατύπωσε για την ζωή της Εκκλησίας και για την πορεία των πιστών. Ο κ. 
Θεολόγος, ολοκλήρωσε την ομιλία του, απευθύνοντας θερμότατες ευχές προς τον 
πιστό λαό.

 
















